

HARRACHOVSKÝ ZPRAVODAJ



červen 2011 | cena 10 Kč



Foto J. Stejskal

Sporný dluh platit nebudeme

Velká úleva. Těmito dvěma slovy se dají vyjádřit pocity vedení i občanů Harrachova poté, co Nejvyšší soud rozhodl, že město Harrachov nemusí platit mnohamilionový dluh, který měl vzniknout v první polovině devadesátých let a kvůli němuž mělo město před časem zablokované účty. Případ musí znovu posoudit Vrchní soud v Praze, jenž vloni na jaře označil za hlavního dlužníka v celé kauze právě naše město. Jde o dluh, který měl Harrachov podle předchozích rozsudků údajně převzít v rámci privatizace podniku Crystalex. Původně přitom mělo město rozestavěné bytovky na Klondajku

a muzeum skla získat od Crystalexu bezplatně. V roce 1993 se ale objevil dokument, podle kterého město údajně převzalo i sedmnáctimilionový dluh související se stavbou domů. Pohledávku, která se včetně úroků od roku 1993 vyšplhala na celkem 90 milionů korun, mezitím odkoupila a vymáhala společnost J.FWorld Brokers. Město Harrachov ale převzetí dluhu odmítalo a brněnský Nejvyšší soud mu na konci letošního března dal za pravdu. Více se tématu věnujeme na následujících stránkách v rozhovoru s Tomášem Vašíčkem, právním zástupcem Harrachova.

Harrachov pochybný dluh nenabyl, ale asi ani žádný majetek, říká právník Tomáš Vašíček

Pro Harrachov je rozhodnutí Nejvyššího soudu bezesporu úspěchem, totéž jistě platí i pro vaši osobu. Rád bych se proto zeptal, co Vás jako mladého advokáta vedlo k tomu, že jste se pustil do řešení této komplikované kauzy, zvlášť když v ní před vámi neuspěla renomovaná advokátní kancelář zastupující město.

Úplně na počátku své praxe jsem Harrachovu pomáhal v jiných právních záležitostech, a to zdarma. Tak tomu bylo prakticky do doby, než se mnou byla sepsána smlouva o právním zastoupení, kterou odsouhlasilo městské zastupitelstvo. V kauze kontroverzního dluhu bylo město přede mnou zastupováno advokátní kanceláří Rychetský Hlaváček Krampera, jmenovitě přímo dr. Kramperou a jeho tehdy spolupracujícím advokátem panem Novotným. Já jsem ke kauze přišel v okamžiku, kdy tehdejší vedení města začalo tušit, že ve spolupráci s panem Kramperou není něco úplně v pořádku, a požádalo mě, abych prověřil postup v této kauze, respektive abych k ní vypracoval svůj odborný názor. Vyhodnotil jsem situaci tak, že bude nutné do spisu doplnit jistá tvrzení a doplnit i důkazy, které ve spisu tehdy ještě založeny nebyly, protože mi bylo jasné, že bez nich může celá kauza opravdu dopadnout špatně. Oficiálně jsem převzal zastoupení města v dubnu 2010, tedy v době, kdy bylo město pravomocně odsouzeno Vrchním a předtím krajským

soudem, že musí zaplatit dluh dosahující včetně příslušenství výše 90 milionů korun.

To byla tehdy velmi složitá situace...

Bezpochyby. Byly obstaveny účty a provedena exekuce na majetek, město bylo do slova a do písmene paralyzováno. Veškeré nástroje měl v ruce tehdy úspěšný žalobce společnosti J.F. World Brokers. Když jsem převzal právní zastoupení Harrachova, bylo mým cílem pokusit se městu pomoci tak, aby bylo zbaveno zmíněného dluhu a zároveň aby před očekávanou letní a zimní sezonou mohlo pokud možno normálně dýchat a být provozuschopné. Za opačných okolností by došlo k neřešitelné situaci, v níž bych měl v podstatě jen dvě možnosti. Buď podlehnout nátlaku ze strany žalobce, který byl docela zjevný, anebo nějakým způsobem dojít k bankrotu města a následnému rozprodávání majetku v rámci probíhajícího exekučního řízení pomocí dražeb, což by znamenalo velkou katastrofu. V této souvislosti považuji za nutné vyzdvihnout práci tehdejšího starosty Tomáše Ploce, který opravdu věnoval 100 % svého času, aby byl v této kauze nápomocen. Udělal pro úspěch neskutečné množství práce, a pokud má někomu patřit dík za úspěch v této kauze, tak je to právě on, jenž svými činy a kroky, které dělal, prokázal nejen odvalu v době, kdy byly zablokovány účty.



Foto J. Stejskal

Co všechno tedy bylo nutné v tomto pokusu o zvrát vykonat?

Prvotně bylo nutné vytvořit ucelený právní tým, který bude pátrat po důkazech a jenž se bude snažit zjistit u různých institucí skutkový stav k roku 1993. Najít listiny a další důkazy, což samozřejmě pro jednoho člověka je téměř nemožná práce. Proto, aby bylo zabráněno možným spekulacím, jsem tuto práci přijal na základě smlouvy, kterou odsouhlasilo tehdejší zastupitelstvo a poté i nově složené po komunálních volbách. Ta smlouva byla postavena na procentuálním podílu (10 % z celkové částky + DPH, ke které byl Harrachov odsouzen k plnění – pozn. red.) ze zisku v případě úspěchu pro město Harrachov. Pokud bych byl neúspěšný, pracoval bych zadarmo. Splnil-li bych přesně definovaný cíl, náleží mi, respektive mně a spolupracujícím kolegům, sjednaná odměna. Tehdy jsme měli ze zákona dva měsíce, abychom podali dovolání k Nejvyššímu soudu. Což jsme učinili a následně ještě rozšířili. V této souvislosti považuji za nutné uvést, že město bylo v tomto boji zcela osamoceno, bez pomoci z jakékoliv strany, včetně těch subjektů, které stály na počátku celé privatizace, tedy na počátku tohoto problému.

Spolu s městem byl k určitému plnění odsouzen i stát, zastoupený Ministerstvem financí. Jednalo se s ním o nějakém společném postupu?

Jistě, intenzivně jsem jednal jak s protistranou, tak s Ministerstvem financí, které vlastně bylo rozsudkem postiženo stejně jako město Harrachov. Později se ale ukázalo, že to není tak úplně pravda a že Ministerstvo financí nestálo na stejné straně jako Harrachov. Je nezbytné, aby občané věděli, že žalobce, tedy společnost J.F.World Brokers, podal exekuci pouze na město Harrachov a nikoliv také na stát. A stát, tedy Ministerstvo financí, místo toho, aby městu jako veřejnoprávní korporaci pomohl, tak naopak vytvořil na město ještě větší nátlak, a to tím způsobem, že hodlal vymáhat – dokonce v rozporu s rozhodnutím Krajského a Vrchního soudu – celou částku jistiny. Stát tak protistraně, tedy společnosti J.F.World Brokers, přestože na něj tato společnost nepodala exekuci, poslal kamsi do vzdálených daňových rájů částku v celkové výši téměř 18 milionů korun. Poté stát velmi nevybíravým způsobem požadoval úhradu této částky přímo na město Harrachov.

Je třeba říct, že proti nám stojí společnost, která mohla jen získat, a nikoliv ztratit, protože svoji majetkoprávní strukturou je to společnost nedohledatelná. Je to společnost, která v případě, že by neuspěla a Harrachov by z ní vysoudil nějaké peníze na náklady řízení, tak nejspíš nic nezaplátí a já osobně na základě svých dosavadních zkušeností odhaduji, že by tyto peníze byly v podstatě nevyzpytatelné. Ostatně jsem velmi zvědav, jak se stát nyní po výsledku našeho dovolání bude dožadovat vrácení jím zaplacených 18 milionů korun zpět.

Když to shrnu, nakonec proti nám stála nejen společnost J.F. World Brokers a lidi, kteří jsou za ní, ale i stát jako takový. Takže ani tam jsme oporu hledat nemohli.

Předpokládám, že jste v čase mezi podáním dovolání a jeho výsledkem v rámci vašeho týmu nelenili?

Přesně tak. Pokračovali jsme v pátrání dál, protože nám bylo zřejmé, že v případě neúspěchu s podaným dovoláním by nebylo jiné cesty než podat trestní oznámení. Proto jsme potřebovali získat mnoho důkazů, což nebylo jednoduché. Tyto důkazy nefigurují v oficiálních spisech a bylo nutné je vypátrat. Tedy bylo nutné zjistit, co přesně se v letech 1991–1993 odehrálo. My jsme ty důkazy během minulého roku postupně získali a posléze jsme se dozvěděli, že jsme byli úspěšní s podaným dovoláním u Nejvyššího soudu. Je třeba ale zmínit, že velkým úspěchem bylo už to, že na podzim loňského roku byla odložena vykonatelnost rozhodnutí Vrchního soudu, zjednodušeně řečeno byla odložena exekuce, což městu rozvázalo ruce a ono mohlo pokračovat ve své práci, soustředit se na svůj chod a na to, aby v této kauze získalo co nejvíce. Mezitím také proběhly řádné komunální volby, na jejichž základě bylo ustanoveno nové zastupitelstvo a vedení města.

Jaký je vlastně nynější stav v této kauze?

Nyní je stav takový, že moje plná moc v této kauze skončila vydaným rozhodnutím dovolacího soudu a bude záležet na městském zastupitelstvu, zda schválí mé další pokračování v této věci. Naším cílem nebude jenom úspěšně dotáhnout kauzu do konce, ale samozřejmě získat i náhradu škody, která byla celou touto kauzou od roku 1993 Harrachovu způsobena. A to říkám bez ohledu na to, koho se bude povinnost náhrady škody v tomto městě týkat. Tato situace totiž nevznikla jen tak ze vzduchu, ale za vším samozřejmě stojí lidé, kteří se pohybovali kolem privatizace tehdejšího Crystalexu v roce 1993. Promlčecí lhůta k trestní odpovědnosti ze skutkového jednání v rámci této privatizace vyprší zhruba za tři roky. A jedním z bodů, který budu prosazovat v rámci toho, zda mám dál zastupovat město, nebo ne, bude podání trestního oznámení související



Tomáš Vašíček na tiskové konferenci v Hotelu Sklář loni v říjnu

Foto: D. Hloušek

právě s privatizací, a možná ne jenom místního závodu 07, ale celého podniku Crystalex.

Ještě chci říci, že jsem strašně rád, že se nakonec nenaplnilo proctví jedné nejmenované osoby, která byla autorem privatizačního projektu a jež do sdělovacích prostředků uvedla, že ví přesně, jak kauza dopadne – a to tak, že si město půjčí od MF ČR a celý dluh zaplatí. Tak jen znovu připomínám, že město prozatím nic platit nemusí, a věřím, že ani nic platit nebude. Protože Nejvyšší soud podal závazné právní stanovisko, kterým by se měl Vrchní soud řídit, a pokud se jím věst bude, tak se to pro Harrachov uzavře se zcela kladným výsledkem.

Po tom všem, co se událo, je na místě se ptát, jak celá ta šlamastyka vůbec vznikla?

Vše souvisí se složitou privatizací tehdejšího státního podniku Crystalex, respektive jeho závodu 07 v Harrachově. Co je důležité říci, tak ve vztahu k privatizaci Crystalexu jsme se opravdu snažili tu věc rozklíčovat od samého počátku, protože jiná možnost, jak uspět v tomto případě, opravdu nebyla. Doposud jsem z taktických důvodů veřejně nemohl sdělit to, že v této kauze nešlo jít pouze cestou tvrzení, že žádný dluh nebyl, protože proti nám stály dokumenty podepsané tehdejší starostou města, jež proti nám protistrana použila, jež jsou založeny ve spisu a s nimiž byla úspěšná. Jde o dokumenty podepsané tehdejší starostou města, který prapodivnou pohledávku tehdejší Agrobanky sám o své vůli podepsal. Jde také o několik dopisů adresovaných této bance o způsobu splácení tohoto závazku, opětovně podepsané tehdejší starostou. A jde také o několik zápisů z jednání mezi Fondem národního majetku, Agrobankou a městem Harrachov, kterých se zúčastnil i tehdejší privatizátor pan Novosad, o způsobu úhrady této pohledávky a podobně. To znamená, že tehdy o tomto dluhu nerozhodovalo zastupitelstvo, jak by bylo nezbytné dle tehdy platného zákona o obcích, ale pouze pár jedinců bez potřebného zákonného mandátu. Bezprostředně poté došlo i k převodu poloviny Panského domu na Sklárnou Novosad a syn s tím, že před samotnou kupní smlouvou byla uzavřena i jakási smlouva o smlouvě budoucí kupní, kde podmínkou bylo, že veškeré případné dluhy uhradí sklárna, avšak vše bylo uzavíráno v době, kdy žádný dluh existovat nemohl. To všechno jsou důkazy, na základě kterých byl Harrachov Vrchním soudem odsouzen k placení dluhu.



Foto: M. Soukup

Z tehdejších právních předpisů však vyplývá jedna důležitá věc, a sice to, kdo privatizuje a na koho je daný majetek převáděn. Alfou a omegou všeho bylo, že město Harrachov nikdy žádný privatizační projekt nezpracovalo, žádné privatizace se nezúčastnilo, tudíž nemohlo být žádným účastníkem tohoto procesu, a tím se na něj nemohly vztahovat ani žádné předpisy s privatizací související, jak si zcela nesmyslně dovodil Vrchní soud. Ve skutečnosti obec, ať už tehdy nebo dnes, v okamžiku, kdy se k něčemu zavazuje nad určitou výši peněz, anebo naopak když přijímá do svého vlastnictví nějaký majetek, tak

netvoří vůli v osobě svého starosty, nýbrž prostřednictvím zastupitelstva. V této souvislosti je pak nezbytné říci, co jsem doposud nikde neuvěděl, že Harrachov nikdy rozhodnutím svého zastupitelstva žádný dluh nepřijal, ale ani si jeho prostřednictvím neodsouhlasil, že chce nabýt nějaký majetek. A to je to nejpodstatnější. Tady nejde o to, zda se Harrachov zúčastnil, nebo nezúčastnil nějaké privatizace. Z dokumentů, které mám k dispozici, vyplývá to, že tomu tak určitě nebylo. Město tedy zákonným způsobem nikdy nevyjádřilo vůli nabýt jakýkoliv majetek od společnosti Crystalex s.p., a tím samozřejmě ani žádný dluh.

To je skutečně zajímavý fakt. Můžete to blíže rozvést?

Privatizátorem a autorem celého projektu byl pouze a jen pan Novosad a jedině ten mohl mít jakýkoliv prospěch nebo respektive výsledek z privatizace, jestliže došlo k naplnění privatizačního projektu, který on zpracoval a těžil z něj za podmínek odsouhlasených od Ministerstva financí a Fondu národního majetku. Pouze proto, aby tento privatizační projekt mohl být úspěšný, tak mělo dojít k tomu, protože jsme se nacházeli v katastrálním území Harrachova, a o tom tehdy pravděpodobně bylo rozhodnuto, že z této privatizace by mělo mít prospěch i město Harrachov (například z důvodů ekologických zátěží, které mimochodem byly v privatizačním projektu specifikovány), neboť na jeho území se daná továrna nachází. Což nebylo nic neobvyklého. Nikoliv však, že by Harrachov něco zprivatizoval. Z dokumentů víme, že Harrachov odsouhlasil pouze záměr, v případě, že bude uskutečněna jakákoliv privatizace, tak má zájem o bezúplatný převod tehdy hrubě rozestavěných bytových jednotek, dále Panského domu a sbírky skla. Je třeba říci, že ke každému privatizačnímu projektu musel dát souhlas tehdejší management státního podniku, jenž byl privatizován. A to je podstatný okamžik v této kauze. V ten moment dochází k tomu, že kromě privatizovaného harrachovského závodu ve prospěch pana Novosada vznikl zbytkový státní podnik Crystalex a společnost Crystalex a.s., na kterou byl převeden veškerý majetek, a to i ten, který zajišťoval na základě zástavní smlouvy úvěr poskytnutý Crystalexu s.p. na úhradu sociálního pojištění. Tedy logicky veškeré úvěry a dluhy vztahující se k tomuto majetku musely nutně na základě tehdy platných předpisů přejít na Crystalex a.s. Pokud se tedy bavíme o jakémkoliv úvěru v souvislosti s touto kauzou, tak se jedná o závazek na platby sociálního zabezpečení, který si zhruba v době zpracování privatizačního projektu vzal Crystalex, s.p., a ručil za to svými rozsáhlými rekreačními nemovitostmi na jižní Moravě. S podivem je, že v rámci privatizace došlo k tomu, že ačkoliv to bylo podle práva absolutně nemožné, byla rozdělena nemovitost a závazek, jenž se k ní vztahoval. Tento úvěr tedy měl být jedině navázán na nemovitosti, které ho zajišťovaly, a ty zůstaly i po této privatizaci majetkem Crystalexu. Jinými slovy úvěr, o kterém se stále dokola bavíme, s privatizovaným majetkem v Harrachově neměl vůbec nic společného.

Je pro mě proto absolutně nepochopitelné, co vedlo tehdejšího starostu Harrachova a další osoby, které se privatizace účastnily, k tomu, aby podepsal jakýkoliv dokument (navíc nedatovaný!), kde měl přistoupit k nějakému závazku. A už vůbec nevím, proč byl v této souvislosti doprovázen soukromoprávními subjekty, které nakonec samozřejmě z privatizace jako celku v rámci Harrachova těžily. Druhou otázkou pak je, a to bylo předmětem mého pátrání během celého uplynulého

roku, jak a kdy se vlastně vzala ona částka 16 799 909 Kč, kterou měl Harrachov dlužit. Vzhledem k tomu, že celá kauza ještě není u konce, to nebudu přesně specifikovat, ale už dnes mohu říci, že přesně vím, jak se vzala a kdo ji vytvořil. Můj osobní názor je, že suma byla vytvořena zcela uměle, a co mě na tom nejvíc mrzí, že tato částka byla vytvořena subjekty, které se pohybují na území Harrachova do dnešních dnů.

To však bude po těch letech asi těžké dokazovat?

Samozřejmě s postupem času je velmi těžké provázat všechny dokumenty, které mám v držení, se skutkovým stavem roku 1993, ale v okamžiku, kdy tato kauza u soudu skončí, tak se harrachovská veřejnost prostřednictvím zveřejnění těchto dokumentů dozví, jaké subjekty se v letech 1991–1993 připravovaly na to, aby město bylo v takové šlamastyce, v jaké je dnes. Tyto dokumenty samozřejmě budou obsahem trestního oznámení, pakliže pro to dostanu mandát od městského zastupitelstva, abych město i nadále v této kauze zastupoval.

Zmínil jste, že zastupitelstvo města tehdy zcela jistě neschválilo převzetí onoho závazku, ale vlastně ani majetku, o kterém se má za to, že léta městu patří. Tedy bytovky na Klondajku, Panský dům a sbírku skla. Pak tedy vyvstává otázka, zda se město vlastníkem tohoto majetku stalo, nebo ne?

Správná otázka, kterou by měl nyní soud v podstatě řešit. Nikde neexistuje žádný právní dokument, kterým by tehdejší zastupitelstvo města schválilo dohodu, na základě které by město do svého vlastnictví přijímalo jak Panský dům, tak rozestavěné bytové jednotky či sbírku skla, a tudíž ani žádný úvěr, který se vztahoval k privatizaci obecně. Město navíc v tomto nikdy nebylo privatizátorem. Tudíž je nezbytné říci, že dle mého názoru město nemohlo v roce 1992, respektive 1993, převést na žádnou další osobu, tedy ani na sklárnu Novosad a syn, polovinu Panského domu, jelikož se nikdy faktickým vlastníkem této nemovitosti, ani sbírky skla, ani bytových

jednotek na Klondajku nestalo.

Samozřejmě máme v rámci naší advokátní kanceláře připraveno řešení této situace. Já jsem své řešení městu představil a snad pro to bude i vůle v zastupitelstvu. To je cesta, kterou se teď dle mého názoru musí město vydat, například pro klid obyvatel žijících v dotčených bytových jednotkách na Klondajku. Zde musím uvést, že pro ně se fakticky v tuhle chvíli nic nemění. Jejich právo k nájmu bytu bude platné tak jako tak, takže mohou být klidní. Otázkou samozřejmě bude další postup v případě Panského domu a sbírky skla, tam budeme muset se státem dořešit další postup. Pakliže k tomu budu mít mandát, mohu říci, že řešení mám, a to bez jakékoliv improvizace. Pakliže ne, bude na městu samotném, jak to vyřeší.

Jaký má nyní dopad výsledek dovolání u Nejvyššího soudu pro naše město a co bude muset nově Vrchní soud v tomto řešit?

V tuhle chvíli je podstatné to, že rozhodnutím Nejvyššího soudu musí skončit veškeré exekuční plomby na majetek i dotčené účty města. Zároveň také musím říci, že Nejvyšší soud tímto rozhodnutím stanovuje závazný právní názor. To znamená, že Vrchní soud bude muset zkoumat nejen to, zda zastupitelstvo města převzalo nějaký závazek, ale jestli převzalo i nějaký majetek. Pokud to začne zkoumat, může dojít k jedinému závěru, že žádné takové jednání zastupitelstva se nekonalo a nic takového přijato nebylo. Ve spise ani jinde žádné takové dokumenty nejsou a protistrana nikdy žádné takovéto dokumenty nepředložila.

Pokud se tedy o této věci bude rozhodovat po právu a ne takovým způsobem jako před rokem u Vrchního soudu, tedy budou-li se soudci ve svém rozhodování držet díkce zákona, tak se domnívám, že s určitou mírou pravděpodobnosti je toto rozhodnutí předvídatelné. Ale, uvidíme.

(m s)

Profil Tomáše Vašíčka

Mgr. Tomáš Vašíček začal vykonávat advokacii jako samostatný advokát v říjnu 2007. Před tím absolvoval rozsáhlou praxi advokátního koncipienta u renomovaných advokátů a advokátních kanceláří v oblasti generální praxe se zaměřením na právo obchodní, právo obchodních společností, občanské právo, trestní právo, právo duševního vlastnictví a v oblasti vymáhání pohledávek. Je absolventem Právnické fakulty Univerzity Karlovy a zároveň absolventem posledního ročníku West High School ve Wicthitě v USA. Hovoří anglicky.

Mezi klienty má spoustu zahraničních firem, farmaceutické společnosti, společnosti budující ropovody a produktovody či některé další obecní samosprávy v ČR. Zabývá se generální praxí (občanské, trestní obchodní i mezinárodní právo). Jako právní zástupce města Harrachova nyní také prozatím úspěšně vede soudní spor o vlastnictví budovy bývalého kina.



Změna ve složení rady

Novým městským radním se stal na konci dubna Stanislav Slavík, stalo tak na základě veřejné volby v rámci zasedání zastupitelstva města (viz příspěvek o tomto jednání v tomto vydání HZ). Nahradil tak svého bratra Josefa Slavíka, jenž na tento post rezignoval z osobních důvodů, neboť čelí obvinění z přečinu zaviněné vážné dopravní nehody, kterou měl způsobit pod vlivem alkoholu. Členem městského zastupitelstva nadále zůstává a dle svých vlastních slov chce být nápomocen při rozvoji města, například při přípravě nového územního plánu. Stanislav Slavík byl novým členem rady města zvolen nadpoloviční většinou třinácti hlasy. Složení městské rady je nyní následující: Eva Zbrojová, Oldřich Jakubec, Ladislav Kyncl, Oldřich Pažout a Stanislav Slavík.

Skácení památného javoru

Místo dvou památných stromů má nyní Harrachov již jen jeden. Na konci dubna byl totiž skácen mohutný javor klen stojící na Novém Světě (u domu paní Sobotkové). Důvodem byl jeho dlouhobožě špatný zdravotní stav. Protože šlo o památný strom chráněný státem, procedura jeho možné likvidace byla velmi náležitá. Nejprve muselo dojít k řízení na jehož konci byla Správou KRNAP zrušena úřední ochrana tohoto památného stromu, a to na základě žádosti postoupené městem Harrachov. Teprve poté mohlo dojít k dalšímu právnímu aktu, a to k rozhodnutí o samotném pokácení, které vydal národní park v listopadu loňského roku, opět na žádost města. „Zdravotní stav stromu se však v posledních třech letech značně zhoršil, proto byla z důvodu veřejné bezpečnosti ochrana památného stromu zrušena. Strom stál u místní komunikace v zastavěném území obce. Byl ve špatném zdravotním stavu, téměř 2/3 stromu byly suché, docházelo k opadávání suchých, odumřelých větví na komunikaci a veřejnou zeleň. Z tohoto důvodu byl strom pro své okolí nebezpečný. Jelikož záchrana stromu ošetřením se v tomto případě jevila jako nereálná, správní orgán po zvážení situace, i prohlídkou přímo na místě, povolil jeho pokácení.

Žádost byla posouzena i s ohledem na ptačí oblast a evropsky významnou lokalitu.“ Sděлил redakci HZ mluvčí Správy KRNAP Radek Drahný a dodal, že kácení muselo být provedeno v období vegetačního klidu, ovšem nejpозději do konce letošního dubna. Což se také stalo. „Skácení stromu provedla co nejšetrněji odborná firma vzešlá z konkurzu, podstatná část kmenu byla sponzorsky poskytnuta jako materiál na červnovou akci dřevosochání v Desné.“ Uvedla harrachovská starostka Eva Zbrojová.

Zbylým památným stromem na území Harrachova je jilm drsný, který naleznete u hotelu Harrachovka.

Pro turistické informace na KRNAP

Jak již z předchozích vydání HZ víte, byl ze strany dosavadního nájemce ukončen provoz turistického informačního centra umístěného v budově radnice. Aby především návštěvníci Harrachova měli možnost servisu v tomto odvětví, došlo na základě jednání se Správou KRNAP k dohodě o dočasné výpomoci prostřednictvím jím provozovaného „Ička“ v Harrachově u autobusového nádraží. Zároveň se v současné době připravuje vypsání nového výběrového řízení na provoz TIC v budově města tak, aby již na zimní sezonu mohli turisté i občané města užívat služeb městského „Ička“.

Omezení provozu dětských hřišť

V průběhu měsíce června dojde k postupně k obnovení nátěru dřevěných zařízení na dětských hřištích spravovaných městem. Z toho důvodu dojde postupně k dočasnému omezení či uzavření jejich provozu. Bude se jednat o krátkodobou záležitost, na jejímž konci dostane mobiliář těchto hřišť nový kabát.

Cyklobusy v provozu

S příchodem nastávající letní sezony došlo opět k zahájení provozu oblíbených krkonošských cyklobusů. Jejich páteřní linka tradičně vede v obou směrech z Harrachova až na Pomezí boudy. Důležitým přestupovým bodem je Vrchlabí, odkud navazují linky na Špindlerovku či směrem do Podkrkonoší. Pro oblast Žacléřska je přestupním místem Svoboda nad Úpou a Trutnov. Součástí projektu je i spoj z Jilemnice na Horní Mísečky. V červnu spoje cyklobusů jedou každou sobotu a neděli. O prázdninách je pak možnost svést se každý den. Posledním měsícem provozu cyklobusů je září, kdy spoje jedou ve čtvrtek a o víkend. Linky cyklobusů koordinuje krkonošský svazek měst a obcí, převážnou část financí dotují Liberecký a Královéhradecký kraj.

Počínaje prvním červnovým víkendem se také rozbíhají linky letní harrachovské městské dopravy, tedy autobusů brázdící z Rýžoviště na vlakové nádraží, některé také zajíždějí na nádraží do Kořenova. Jízdní řády cyklobusů tak harrachovské MHD naleznete na zastávkách po městě.

Darovaná lavička na hřbitově



Foto: M. Soukup

Pracovníci městské údržby v závěru května instalovali na místním hřbitově zánovní lavičku. Tu věnoval pro veřejné účely pan Antonín Blomer z Anenského údolí, za což mu náleží i touto cestou poděkování. Věřme, že neskončí ve spáru vandálů, kteří mnohdy nešetří svým řaděním ani místa posledního odpočinku našich spoluobčanů.

Rozpočet města byl schválen

V tomto kalendářním roce se zastupitelstvo města (ZM) Harrachova sešlo na svém řádném zasedání ve středu 27. dubna 2011 v 17.00 hodin, a to v jedné ze tříd místní základní školy.

Níže přinášíme přehled vybraných projednávaných bodů a přibližný komentář k nim. Oficiální zápis je v celém svém znění k dispozici na webových stránkách města, nebo lze o něj požádat na sekretariátu městského úřadu. Zde je k dispozici i zvukový záznam z tohoto zasedání.

Na zasedání bylo přítomno patnáct členů ZM. Jednání přihlíželi zástupci harrachovské veřejnosti, a to opět ve slušném počtu.

Volba nového člena Rady města

Tento bod byl oproti původnímu návrhu programu tohoto zasedání nově doplněn. Stalo se tak na základě vzneseného návrhu od člena ZM MUDr. Michálka, který požadoval o zařazení bodu o odstoupení Ing. Josefa Slavíka (blíže v článku na straně??) jako člena ZM a RM. Na to paní starostka reagovala tím, že Ing. Slavík sám podepsal demisi a odstoupuje tímto z Rady města. Protože je vůlí každého zastupitele, zda chce svůj mandát člena ZM vykonávat, nelze o jeho odstoupení ze ZM hlasovat. Ing. Slavík k tomu odpověděl, že si svůj zastupitelský mandát ponechá. Byla předčtena písemná demise Josefa Slavíka na post člena RM. Schválil se tedy návrh na rozšíření programu ZM, a to volba nového člena RM. Starostka požádala o návrhy, zda zastupitelé chtějí volbu veřejnou či tajnou. Pan Ploc dal návrh na tajnou volbu, protože tak tomu bylo vždy i v minulosti. Pan Tondr navrhl jako nového člena RM Ing. Stanislava Slavíka. Žádný protináměr nebyl vznesen. Protože byl navrhnout pouze jeden kandidát, pan Ploc navrhnout stáhnout již schválený bod o tajné volbě a hlasovat o volbě veřejně. Což bylo jednomyslně přijato. Počtem třinácti hlasů (dva se zdrželi) byl zvolen Stanislav Slavík novým členem Rady města.

Rozpočet města

Jelikož na minulém zasedání ZM byl důležitý bod stažen a přesunut na toto jednání, očekávala se diskuze. Pan Ploc poděkoval za vypracování přehlednější tabulky a dotázal se, jakým způsobem bude řešena odměna za právní služby Mgr. Vašíčka. Paní starostka odpověděla, že prodejem majetku města a po dohodě s Mgr. Vašíčkem ze zdrojů, které má město k dispozici. Poté vedoucí ekonomického odboru představila návrh rozpočtu města pro rok 2011, jenž je koncipován jako vyrovnaný a není v rozporu s příslušným zákonem. Návrh byl všemi hlasy schválen, a tak pro tento rok bude město Harrachov hospodařit s rozpočtem v částce 33.612.000,- na straně příjmů i výdajů. Skončilo tak období rozpočtového provizoria, ve kterém se hospodaření města nacházelo plánovaně od počátku nového roku 2011.

Během projednávání tohoto bodu dorazil na zasedání ZM právní zástupce města Mgr. Vašíček, jenž byl odměněn potleskem a požádán, aby přítomným podal podrobnější zprávu o výsledku dovolání u Nejvyššího soudu ČR (viz hlavní téma na

úvodních stránkách tohoto vydání HZ).

V bodě týkajícího se financí, ZM vzalo na vědomí zprávu o příjmech a výdajích města za uplynulé čtvrtletí a schválilo výsledek hospodaření základní školy i mateřské školy a převody do fondů v souladu s platným zákonem. Schválilo také udělení výjimky na všechny třídy v ZŠ pro školní rok 2011-2012 na počet žáků 13 dětí ve třídě. Související bod týkající se financování této výjimky odložili zastupitelé na své květnové zasedání.

Jednomyslně byl přijat v oblasti hospodaření přijat bod týkající se Závěrečného účtu města za rok 2010, a to spolu se zprávou o provedeném auditu. V rámci něj nebyly zjištěny žádné chyby a nedostatky. Je v něm však popsán dosavadní neblahý vývoj v kauze údajného dluhu a také uvedena rizika plynoucí s klesajícími příjmy a naopak rostoucími rozpočtovými výdaji.

Informace o Europartner – žádost o zrušení smlouvy o spolupráci a snížení nájemného dodatkem

Jde o společnost provozující Free shop na bývalém hraničním přechodu. Ta žádá o snížení nájemného, které činí 20.000,- Kč měsíčně, které tato firma platí pravidelně. Mezi městem a touto společností je také uzavřena smlouva o spolupráci, ze které činí městu příspěvek ve výši 300.000,-Kč ročně. Právě tuto smlouvu chce Europartner zrušit, zástupci této společnosti dokonce při jednání s vedením města uvedli, že do této smlouvy byly tehdy natlačeni. Na což se důrazně ohradil pan Vodsedálek, který byl při uzavírání této smlouvy tehdy přítomen. Zároveň z ekonomických důvodů žádá společnost Europartner o snížení částky nájemného o zhruba 150.000,- Kč, což je však pro městský rozpočet citelný výpadek. ZM se uneslo, že bere tuto informaci na vědomí a pověřilo RM a právního zástupce města dalším jednáním s touto firmou.

Informace o městské sanitě

V tomto bodě schválilo ZM prodej městské sanity panu Buluškovu za odhadní cenu 105.800,- Kč a pověřilo radní města sepsáním smlouvy se jmenovaným. V praxi to znamená, že od nynějška je provoz městské sanity v soukromých rukách, nicméně služby pro občany města či návštěvníky, kteří ji ve stávajícím režimu využívali, se nemění. Neboť mezi městem a panem Buluškem dojde k uzavření smlouvy, na základě které bude dotyčnému provozovateli sanity vyplácena měsíční částka 14.000,- Kč, což bude příspěvek na pokrytí nákladů spojených na zachování sociálních a zdravotních služeb pro naše občany. Jinými slovy – provoz městské sanity je tedy nyní v soukromých rukách, nicméně díky uzavřené smlouvě a vyplácenému příspěvku ze strany městské samosprávy se pro řadového Harrachováka v podstatě nic v tomto nemění.

Informace o územním plánu

Zastupitelé vzali tento bod na vědomí. V současné době má město Harrachov zpracovaný koncept územního plánu s dokumentem SEA (týká se posuzování vlivu na životní prostředí), která nevyznívá s ohledem na některé rozvojové záměry příliš dobře. K tomu má navíc Harrachov pořízen ještě Strategický plán. V minulém volebním období bylo tehdejší komisí pro tvorbu územního plánu doporučeno ukončit smluvní vztah se společností AKIA, která na základě objednávky doposud pro město tento důležitý rozvojový dokument připravovala. K ukončení smluvního vztahu však nedošlo. I s ohledem na



Foto: M. Soukup

blížící se konec platnosti stávajícího platného územního plánu (do roku 2015) bude nutné tuto situaci řešit. Navíc s odchodem vedoucího stavebního úřadu Ing. Petrůka město ztratilo osobu odborného pořizovatele ÚP a protože v současnosti na radnici není v tomto odborně kompetentní osoby, byl požádán o spolupráci pan Štím z Městského úřadu v Tanvaldě, jenž veškerou odbornost splňuje a vykonával by toto bezplatně. Ten se tomuto nebrání, za podmínky, že bude nutné začít tvorbou ÚP úplně od začátku, neboť původní zadání bylo tvořeno podle starého stavebního zákona. Pokud by vše šlo hladce, mohl by být nový územní plán za dva o půl roku kompletně projednán.

Informace o veřejném osvětlení

Na konci minulého roku skončila svoji platnost komisionářská smlouva na správu veřejného osvětlení (VO) se společností ADOS CZ a nebyla s touto společností prodloužena žádným dodatkem. Zastupitelstvo města proto jednomyslně pověřilo

starostku k uzavření smlouvy na pasportizaci veřejného osvětlení s firmou Artmetal Čechy. Celková revize a pasportizace bude jedním z prvotních kroků k získání uceleného stavu VO v našem městě, který rozhodně není v mnoha místech uspokojivý a jistě si bude žádat nezbytných oprav.

Přehrada Vilémov

Téma plánu budoucí výstavby tohoto nesmyslného megalomanského díla je opět na pořadu dne. Nedávno proběhlo v Hradci Králové se starosty tímto záměrem dotčených obcí jednání s úředníky Ministerstva zemědělství, které plány na výstavbu přehrady vehementně prosazuje. Proti výstavbě je naopak vedle našich obcí i Správa KRNP. Harrachov by byl podle dosavadních plánů výstavbou tohoto vodního díla zcela jistě odříznut od české země a navíc by zde došlo k významným změnám klimatických podmínek, otepilo by se. Odvrácení tohoto záměru je tedy nyní společným řešením dotčených obcí ve spolupráci s národním parkem. Zastupitelé jednohlasně proto přijali a uplatnili námitky a připomínky 1-5 v rámci projednávání dokumentu Generelu pod názvem LAPV.

Různé

V závěrečném bodě různé předsedkyně kontrolního výboru Ing. Stříbrná informovala zastupitele o provedené kontrole v rámci schváleného plánu, což se prvotně týkalo úkolu systému vedení vyhlášek města a způsobu oběhu účetních dokladů na radnici. Zároveň člen zastupitelstva JUDr. Vodsedalek předložil úkol pro kontrolní výbor spočívající v prověření, jak je dodržována smlouva se sklárnou na užívání Panského domu a historické sbírky skla. Dále požádal kontrolní výbor o prověření majetkoprávních vztahů se sklárnou s ohledem na vlastnictví 50% Panského domu firmou dr. Novosada. Tyto dva úkoly pro kontrolní výbor byly zastupitelstvem schváleny.

(ms)

Rozpočet a hospodaření Města Harrachov ke 30. 4. 2011

Rozpočet je finanční plán, kterým se řídí financování obce. Rozpočet města Harrachov zahrnuje reálné, smluvně zajištěné příjmy, příjmy za pronájmy a vlastní činnost. Dále obsahuje nejnужnější výdaje pro zajištění provozu města.

Příjmy se skládají:

- z příjmů daňových, zasílaných z finančního úřadu v Tanvaldě
- z příjmů z poplatků vybíraných městem
- z dotací od různých rozpočtů
- z vlastní činnosti, např. pronájmy, Harrachovský zpravodaj, členské příspěvky z knihovny, úroky.
- z příležitostných prodejů nemovitostí, pozemků

Příjmy celkem tvoří částku 33 612 000 Kč a protože musí být rozpočet vyrovnán i výdaje tvoří částku 33 612 000 Kč. Částka je minimální, odvíjí se od příjmů, kde není moc možností příjmy zvyšovat. Dovoluje financovat pouze běžný provoz, na větší opravy ani rekonstrukce nemáme v rozpočtu peníze. Výdaje vždy v požadavcích převyšují možné příjmy, proto je nelehký úkol sestavit rozpočet. V přepočtu tedy město potřebuje pro zajištění základních služeb cca 20 000 Kč za rok na trvale žijícího občana.

Na straně příjmů provádíme tato opatření:

- oslovili jsme paní senátorku Soňu Paukrťovou ve věci změn v zákoně o rozpočtovém určení daní

Výdaje se skládají:

- zajištění provozu školských zařízení MŠ a ZŠ
- místní komunikace - zimní údržba, letní údržba veřejného osvětlení
- bytové hospodářství
- péče o vzhled města, městský les
- sběr komunálních odpadů
- kultura a sport, knihovna, sbor pro občanské záležitosti
- silniční doprava, autobusové spoje
- provoz sanitky
- provoz dobrovolného požárního sboru
- hřbitov
- jiné komunální služby - nájem za pozemky, odborné služby
- provoz radnice a střediska údržby
- provoz obce - zastupitelé města, členové komisí a výborů
- oprava a údržby obecního majetku včetně pojištění
- jiné výdaje související s veřejnosprávní činností

- připojili jsme se k výzvě vlády a Parlamentu ČR, kterou iniciuje Město Chlumec nad Cidlinou o vydání odkládané novely zákona o rozpočtovém určení daní
- stále věnujeme maximální pozornost úhradám poplatků, pohledávek ze smluv, jednáme s partnery

Na straně výdajů razantně škrtnáme v běžném rozpočtu:

- z úřadu odešli tři zaměstnanci, vzhledem k finanční situaci nové nepřijímáme. Byla provedena reorganizace struktury městského úřadu ze stávajícího počtu zaměstnanců s platností od 1. 4. 2011.
- uspoříme privatizací městské sanity - ZM 27. 4. 2011
- budou vypsána nová výběrová řízení na levnější zajištění služeb - např. na provoz TIC
- vypovídáme některé smlouvy
- stále prověřujeme nutnost a oprávněnost vzniklých výdajů

Příjmy k 30. 4. 2011 se vyvíjejí podobně jako v roce minulém, na straně výdajů se již úspory projevují.

Jana Coufalová

Pravidelná setkání občanů Harrachova

Pravidelná setkání se konají každé úterý od 18 hodin v restauraci Minipivovaru Harrachovské sklárny. Neformální otevřená diskuze občanů se zástupci naší obce je tu i pro Vás, Vaše dotazy a připomínky.

Mimořádné jednání zastupitelstva se nekonalo

V den naplánovaného zasedání zastupitelstva města (25.5.2011) obdrželo vedení města Harrachova dopis od šesti zastupitelů, kteří v něm oznámili, že se nedostaví na toto zasedání a uvedli důvody, proč tak činí. Zároveň vyslovili požadavek, aby veřejnost byla o tomto jejich kroku informována. Celé znění jejich dopisu, včetně reakce vedení, byla proto zveřejněna na úřední desce města (*ta je umístěna před budovou radnice*), kde se s ní může veřejnost plně seznámit a zároveň byly oba materiály zveřejněny ke stažení v dokumentech na webových stránkách města.

Komunitní plánování řešilo stříkačky v koších i potřebu školního psychologa

Potřeba chráněného a podporovaného bydlení, dětského školního psychologa nebo použité injekční stříkačky v odpadkových koších, to jsou témata, kterými se v předchozích měsících zabývaly pracovní skupiny komunitního plánování na Tanvaldsku. Cílem tohoto plánování je zlepšení sociálních služeb v regionu. Tři pracovní skupiny zaměřené na pomoc seniorům a zdravotně postiženým, rodinám, dětem a mládeži a osobám ohroženým sociálním vyloučením probírají nejpalčivější problémy obyvatel regionu a možnosti jejich řešení.

Na uplynulých jednáních se představilo občanské sdružení Most k naději, které se pohybuje na sociální a drogové scéně a monitoruje také drogovou situaci na Tanvaldsku. Sdružení se zaměřuje například na zmírnění sociálních důsledků užívání drog nebo minimalizaci promoření oblasti použitými stříkačkami. Z monitorování terénní pracovníci sdružení zjistili výskyt použitých stříkaček například v opuštěném domě mezi Tanvaldem a Desnou nebo v okolí bývalého kulturního a obchodního střediska na sídlišti Výšina. Nejčastěji používanou drogou v regionu je podle terénních pracovníků marihuana a pervitin. Monitoring také odhalil, že zdejší uživatelé drog jsou ze značné části zaměstnaní, což je zvláště ve městech velmi neobvyklé. Cílem monitoringu je mimo jiné pravidelná přítomnost terénních pracovníků v regionu, kteří se drogovou tematikou zabývají přímo s klienty. Terénní pracovníci se ale především zabývají kontaktováním a pomocí konkrétním klientům z cílové skupiny osob sociálně vyloučených, například bezdomovců toulajících se po městech, lidí, kteří nevědí, jak a kde mají možnost dostat se na internet, jak napsat životopis nebo kde a jak si zažádat o dávky pomoci v hmotné nouzi.

Se svými aktualitami se na setkání prezentovalo také Nízkoprahové zařízení pro děti, které je otevřeno v prostorách bývalého domu s pečovatelskou službou pod tanvaldskou pekárnou Schneider. Prostory pro tyto účely poskytlo město

Tanvald. Aktuální informace o nízkoprahovém centru lidé mohou nalézt na webových stránkách www.lrs.cz/komunitni-centrum/tanvald.php.

Co dětem a mládeži v regionu schází nebo s čím jsou naopak spokojeni, na to odpoví jednoduchý dotazníček, který bude v blízké době distribuován ve školách v regionu prostřednictvím učitelů a výchovných poradců. Dotazník najdete také na webových stránkách města Tanvaldu www.tanvald.cz pod záložkou síť sociálních služeb. V případě zájmu můžete vyplněný dotazník předat do Infocentra Tanvald. Jednou z již řešených priorit pomoci dětem a mládeži je zajištění dětského psychologa, který by na Tanvaldsku působil. Dále zřízení přípravné třídy pro děti předškolního věku a podpora a udržitelnost rozvoje činnosti Nízkoprahového zařízení. V oblasti péče o seniory a zdravotně postižené v rámci Komunitního plánování vplynuly tyto priority: vybudovat a zajistit provoz chráněného a podporovaného bydlení pro občany s lehkým mentálním postižením, kteří jsou soběstační, ale potřebují částečnou pomoc pečovateli. Dále zajistit potřebnou kapacitu osobních asistentů, a zřízení terénní pečovatelské služby dosažitelné i v menších obcích mikroregionu. K projednávání priorit jednotlivých pracovních skupin a jejich přenosu na Krajský úřad Libereckého kraje byla zřízena Územní řídicí skupina, ve které zástupci měst a kraje aktivně jednají o konkrétních návrzích, jak lidem pomoci. V rámci činnosti skupin by také bylo velkým přínosem, kdyby se k palčivým problémům vyjádřili i lidé z okolních měst a obcí regionu Tanvaldska. Aby řekli, jaké problémy jsou v jejich obcích a co je trápí.

V případě zájmu o spolupráci nebo další informace o komunitním plánování sociálních služeb se obraťte na Ing. Žanetu Fišerovou, tel: 725 741 531, e-mail: zaneta.fiserova@kraj-lbc.cz nebo osobně v budově radnice, Palackého 359, Tanvald, 2. patro (vlevo).



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

Na počátku prázdnin se pro milovníky extrémního outdooru bude konat skutečně zajímavý závod, který svoji trasou povede i Harrachovem. Půjde o klání zvládnutí jednoho tisíce mil (což činí v přepočtu 1.609,333 kilometrů) napříč bývalým Československem, a to se startem na samém východním cípu Slovenska a cílem v západních Čechách na Chebsku. Zúčastnění borci buď na terénních kolech (bikerech), nebo také pěšky či na koloběžkách mají tuto trasu absolvovat čistě vlastními silami. Takže pokud v první červencové půli v našem městě potkáte dlouhou trasou ostrílené vymakané borce, věřte, že to budou právě účastníci tohoto extrémního závodu. Duchovním otcem celé této myšlenky je jablonický Jan Kopka, kterého možná mnozí Harrachováci znají. S ohledem na časové rozvržení závodu jsme právě jeho požádali o krátký rozhovor do rubriky osobnost.

Zkuste se prosím na následujících trochu představit našim čtenářům?

Jsem nadšeným bikerem z Jablonce nad Nisou, kterému jsou limity vlastních možností obrovskou výzvou. Jako tradiční účastník bikemaratonů a veteránský silničář jdu z extrému do extrému. Před lety jsem se stal prvním našincem, který absolvoval australskou Crocodile Trophy, etapový bikový podnik prašnou, vyprahlou buší za až padesátistupňových veder. Ochutnal též MTB závod Transalp Challenge s celkovým převýšením více než 20 kilometrů a také nejdrsnější bikový závod planety Iditarod Trail Invitational a nejdlejší GDR. Mimoto jsem absolvoval pár závodů Domolitenmannu a podobných dalších extrémů po celém světě. Často s výborným umístěním. Nasbírané 10-ti leté zkušenosti ve světě se staly základem pro vytvoření podobného typu závodu v tuzemských podmínkách. Tuto myšlenku jsem nosil ve své hlavě dlouho. V roce 2010 jsem začal pracovat na její realizaci, což má být právě 1000 mil Trans Czecho-Slovakia. Doufáme, že se nám podaří úspěšně zorganizovat závod, který nemá v Evropě obdoby.

Právě na tento závod směřuje má další otázka?

Kolo vám dává volnost



Foto: archiv J. Kopky

Biker Jan Kopka o sobě říká, že limity vlastních možností jsou pro něj obrovskou výzvou

Jde o závod, který je otevřen pro bikery, běžce, chodce, koloběžkám a všechny, co se pohybují vlastní silou. Délka závodu bude zhruba oněch tisíc mil napříč Česko – Slovenskem. Variantou bude i kratší verze závodu, která bude přibližně o půlku kratší. Stanoven je pouze start a cíl a trasa přírodou, kterou musí závodníci dodržet. Kdy a kde spí, kdy jedou, co jedí, je pouze a jen na nich. Jakákoliv cílená podpora je zakázána. Oproti Americe, Aljašce, Austrálii či Asii jsou v Evropě možnosti týkající se velikých prostor a odloučenosti vzhledem k hustému osídlení pochopitelně omezené. Nicméně účastníkům i tak tento závod přinese velkou dávku dobrodružství, nenadálých příhod a nového poznání. Sledující veřejnosti pak při detailním „přímém“ přenosu na webových stránkách závodu (www.1000miles.cz) přinese intenzivní zážitek trvající odhadem sedm až čtrnáct dní. První start závodu je plánován na 3. července 2011. Jistě se také mnozí ptají, proč trasa povede napříč původní federální vlastní. Odpověď na toto je jednoduchá. Narodil jsem se ještě v Československu a srdcem jsem stále Čechoslovák. Věřím, že společné zážitky nás opět aspoň na chvíli zase spojí. Trasa závodu povede přes Slovensko nejspíše vnitrozemním a přes Česko severní

trasou podél polských a německých hranic terénem, přírodou po pěšinách, šotolinách a všech dalších typech cest a silnic tak, jak to podmínky, předpisy, zákony a geografické možnosti dovolí. Samotná trasa bude pevně dána, ale v terénu nebude přímo značena. Bude

přesně určena mapou na webu závodu i elektronicky pomocí GPS. Vše bude připraveno ke stažení do navigačních přístrojů v dostatečném předstihu před startem. Musím dodat, že v případě Harrachova a jeho okolí, kudy tento závod také povede, mi s ukládáním trasy do GPS velmi pomáhají pánové Petr Bališ a Martin Kmoníček.

Jaký je váš vztah k Harrachovu, máte k němu nějaké bližší vazby?

Původem jsem lyžař-sjezdař z Ústí nad Labem a v Harrachově na „Rejžáku“ jsem trávil hodně krát soustředění i závody a čas během zimy, a to v době dětství, dospívání i na vysoké škole Párkrát také Silvestr, takže k Harrachovu mě pojí opravdu hezké vzpomínky. Byl to ale ještě ten starý Harrachov v době minulého režimu. Do dnešní doby hodně rozkvetl a vypadá mnohem líp, já ale stejně rád vzpomínám na ten starý, což není určitě způsobeno láskou k totalitě, ale tím bezstarostným mládím, které už je bohužel pryč.

Jak se díváte na fenomén posledních let rozvoje cyklistiky, a to i té bikerské?

Cyklistika se opravdu stala fenomé-

nem a to díky nástupu horských kol. Myslím, že procentuálně do počtu lidí, co jezdí na kole z hlediska vyžití (ať je to závodní sport nebo cykloturistika) jsme na tom hodně dobře a to i ve světovém měřítku. To, že se kolo tak rozvíjí, je dobře, kromě toho, že je to zdravé, lidé více poznávají své okolí, mají blíž k přírodě. Kolo vám dává další stupeň volnosti. Aspoň já to tak cítím.

Co vaše plány do budoucna, předpokládám, že Vaše síly se po klání 1000 mil



Foto: archiv J. Kopyky

ještě upevní?

Užívat si i nadále toho stupně volnosti, které mi přináší kolo. A v té nejbližší budoucnosti právě závodem 1000 miles adventure aspoň trochu zprostředkovat a přiblížit lidem na vlastní kůži zážitky, pocity a poznání, které já zažívám při těch světových extréměch. A pak možná si zas najít nějaký ten extrémek v nějakém zastrčeném koutu světa a na chvíli utýct z civilizace.

(ms)

STŘÍPKY ZE ŽIVOTA ŠKOL

Čarodějnické rojení

se školou prohnalo v pátek 30. dubna, kdy skupina čarodějnic a čarodějů nevynechala žádnou třídu, kancelář, ba ani školní kuchyni, aby případným „čarodějnicím“ připomněli jejich den. V maskách těchto pohádkových bytostí si ve škole zařadili žáci 5. třídy, kteří každou paní učitelku obdarovali buď pozvánkou na slet čarodějnic nebo delegátním lístkem pro čarodějnici. Každá čarodějnice byla obdarována jedním receptem na čarodějnický lektvar – čistící lektvar, doušek živé smrti, nadouvací lektvar, aj.

Přátelské setkání žáků 4. a 5. tříd ZŠ Harrachov a ZŠ Kořenov

se na naší škole uskutečnilo 3. května. Naši páťáci a devětáci zatančili kořenovským Pomádu, kterou měli připravenou na Školní akademii. Poté je provedli celou školou a prohlídku školy zakončili v učebně fyziky, kde byly našim hostům promítnuty fotografie ze školních akcí (výlety, lyžařské závody, přespolní běh, dny dopravní výchovy,...). Po úvodním vzájemném „okukování a oťukávání“ se žáci čtvrtých tříd obou škol s paní učitelkou Schoberovou a žáci pátých tříd s paní učitelkou Stříbrnou věnovali kolektivním programům, kde si zahráli několik seznamovacích her a děti navázaly první kontakty. Cílem této akce bylo seznámit děti našich škol, předvést prostředí školy a prezentovat naši školu dětem z Kořenova.

Výlet do IQ-parku v Liberci

byl pokračováním navázaných kontaktů s kořenovskou ZŠ. Ředitelka ZŠ v Kořenově, paní Lenka Lipská, přijala s dětmi pozvání třídní učitelky naší páté třídy, paní učitelky Stříbrné, k uskutečnění společného výletu pátých tříd obou škol do libereckého zábavně-naučného centra IQ-park, kde si děti osobně vyzkoušely více jak 200 interaktivních, hravých, zábavných i poučných exponátů z nejrůznějších oblastí lidského života. V navázaných vztazích mezi dětmi obou škol našich sousedských obcí se tak zcela nenásilnou formou pokračovalo. Z úspěchu obou seznamovacích akcí dětí máme velkou radost a věříme, že bude pro obě strany příjemné v této aktivitě dále pokračovat.

Hlídky mladých zdravotníků

je název soutěže, která se konala ve středu 11. května v areálu hasičského záchranného sboru v Jablonci nad Nisou. Soutěže se zúčastnilo celkem 20 družstev – z toho 6 hlídek I. stupně a 14 hlídek II. stupně základních škol a stejně starých tříd gymnázií. Úkolem hlídky bylo ošetřit 7 poranění (poranění znázorňovali realisticky namaskovaní figuranti) s použitím standardního zdravotnického materiálu a improvizovaných prostředků. Poté soutěžící přepravovali raněného do vzdálenosti 15 metrů a na závěr předvedli, jak zvládají obvazovou techniku.

Své reprezentanty na soutěži měla i naše škola. Družstvo ve složení Julie Salabová, Barbora Moravcová, Eliška Vytrvalová, Barbora Svobodová a Michaela Novotná se umístilo v souboji s „nadupanou“ konkurencí na 11. místě. Jakub Stříbrný se s družstvem náhradníků obsadil 7.místo.

Všem patří velké poděkování za reprezentaci školy a zejména za schopnost umět pomoci druhému v životu ohrožující situaci.



Foto: archiv školy

Mimoškolní aktivity žáků

se týkají rovněž rozvoje hudebních schopností. V pondělí 16. května se v budově naší školy konalo vystoupení žáků Základní umělecké školy Tanvald, kde své umění ve hře na klavír a flétnu předvedly děti z naší i kořenovské ZŠ. Za těmito dětmi přijíždí jednou týdně pan učitel Jeřábek, který svým trpělivým a ochotným přístupem rozvíjí hudební talent našich žáků. Děkujeme.

Pohár rozhlasu

je název okresního finále atletických závodů, který proběhl 18. května v Jablonci nad Nisou. Tohoto závodu se zúčastnili také žáci naší školy. Družstvo děvčat ve složení: A. Puskarčíková, D. Balcarová, M. Haasová, K. Háčková, V. Soldátová, B. Svobodová, E. Krčková a N. Moravcová. Tato děvčata obsadila krásné 5. místo ze 14 zúčastněných škol. Děvčatům gratulujeme!

(hs)

Den dopravní výchovy



Foto: archiv školy

Ve středu 25. 5. 2011 uspořádala Základní škola Harrachov na Kolečku (areál SKP) pro své žáky již podruhé projektový den, zařazený do školního vzdělávacího programu ZŠ Harrachov, „Den dopravní výchovy“.

Žáci přijeli na vlastních kolech a v průběhu dopoledne měli možnost si na různých stanovištích vyzkoušet jízdu zručnosti, jízdu zdatnosti, zahrát si dopravní hru, seznámit se s bezpečným způsobem upoutání do autosedačky, připomenout si, jak má být správně vybavené jízdní kolo, a na mobilním dopravním hřišti trénovali jízdu na kole v modelové dopravní situaci. Seznámili se také s prací dopravní policie, dozvěděli se, na co si mají jako chodci a cyklisté v dopravě dávat pozor, a povídali si s dopravními policisty o jejich zkušenostech z praxe. Starší žáci z 2. stupně mohli prověřit své teoretické znalosti při

žakovských dopravních testech. Součástí celého projektu byl také nácvik poskytování první pomoci.

Počasí se vydařilo, jednotlivé třídy se střídaly průběžně na stanovištích, nezapomnělo se ani na svačinu a celá akce probíhala plynule především díky bezvadné souhře se spoluorganizátory akce.

S organizací akce nám pomáhali především pracovníci Týmu silniční bezpečnosti z Liberce pod vedením pana Míška, kteří zajistili všechna stanoviště s dopravní tematikou, pracovníci Českého červeného kříže z Jablonce nad Nisou v čele s p. ředitelkou Havlovou, na jejich stanovišti si žáci vyzkoušeli ošetření drobných poranění, zlomenin, procvičovali úkony k obnově základních životních funkcí atd. a dále členové Městské policie v Tanvald, kteří seznámili děti s prací dopravní policie. P. uč. Bohatý pro žáky skvěle připravil stanoviště věnované výbavě kola, zde si žáci mohli vyzkoušet např. jak nastavit výšku sedadla, řídítek, výměnu duše a jiné dovednosti. Na stanovišti „jízda zdatnosti“, kde nám vypomáhal p. Standa Slavík, vyzkoušely děti své síly při zdolávání prudkého kopce. Za pomoc také děkujeme studentům ISS v Harrachově (lesnické učiliště), někteří pomáhali s organizací, jiní dělali figuranty na zdravotnickém stanovišti. Dále děkujeme za vstřícnost p. Stehlíkovi z místního oddělení Policie ČR.

Žáci, kteří bezchybně zvládli měřené, či bodované disciplíny, si odnesli drobné ceny. Pozornost od Týmu silniční bezpečnosti dostali všichni zúčastnění žáci za své úsilí a snahu při plnění úkolů.

Věříme, že se při této akci děti bavily a především si odnesly cenné poznatky z dopravní výchovy, pro kterou je jinak ve školním vzdělávání málo prostoru.

Děkujeme touto cestou všem, kteří s organizací pomáhali.

Fotografie z celé akce a výsledky doprav. testů ž. 2. st. lze nalézt na: www.harrachov.cz v oddíle: škola.

I. Port

Děkujeme vedení hotelu OREA Vital Hotel Sklář, že nám umožňuje se ZDARMA scházet každé úterý v dětském koutku! Nejmenší Harrachováčci

ZE SPORTU

Sdruženářem roku je Tomáš Slavík

Nejlepším českým sdruženářem uplynulé sezony byl ve třetím ročníku ankety podle očekávání vyhlášen Tomáš Slavík z Dukly Liberec. V hlasování se stal nástupcem dosud jediného vítěze Pavla Churavého. Mezi trenéry obhájil prvenství Luděk Šablatura (rovněž Dukla).

V pátek 13.5.2011 jsem byl pozván od Prahy na vyhlášení

„Král bílé stopy 2011“. V kategorii severská kombinace byl za výborné výsledky v létě 2010 (1. MČR) a zimě 2011 (7.místo a 11.místo na MS v Norsku a 1.místo na MČR) vyhlášen Tomáš Slavík. Protože byl Tomáš s rodinou na dovolené, cenu za něho jsem přebíral já. Byl to pro mne veliký zážitek a přál bych všem rodičům, kteří své děti vedou ke sportu, něco podobného prožít.

Wolfgang Slavík



Nela Štásková



Eliška Špicarová



Matěj Remsa



Ondřej Jan Kočí



Pavel Bureš



Nella Vašíčková

Foto: M. Soukup

Prodám

Prodám auto Ford Fiesta r. v. 1995, Cena:11.900,-Kč, STK do roku 2013 Sleva možná.
Dále prodám mikrovlnou troubu cena 490,-Kč a sprchový kout+vanička –nový
Cena: 4900,-Kč. Tel.777 604 164

Prodám 4 kusy letních pneumatik BF Goodrich 165/70 R13 na hliníkových ráfkách. Rozteč děr 10 cm. Najeto 2.000 km, skoro nové.
Tel. 776 771 036. Cena: 4.000,- Kč.

Město Rokytnice nad Jizerou nabízí k prodeji:
- pozemek parc.č. 61/1 v k.ú. Rokytno v Krkonoších o výměře 1239 m²
- pozemek parc.č. 2094/2 a části pozemků parc. č. 3341/2 a 2072/3 v k.ú. Horní Rokytnice nad Jizerou o celkové výměře 1909 m²
Bižší informace najdete na: www.mesto-rokytnice.cz,
tel. 481 549 323 paní Romana Primásková,
rozvoj@mesto-rokytnice.cz

Nabídka zaměstnání

ZŠ Harrachov přijme od 1.8.2011 školníka. Pracovní náplň - obsluha plynové kotelny, údržbářské práce, úklid a pronájem tělocvičny v odpoledních a večerních hodinách. Služební byt 3+1 k dispozici. Tel: 481 528 134.

INZERCE

Resident Harrachov přijme pracovníky na tyto dvě pozice: recepční - nástupní mzda 16.000,-Kč +odměny, kuchař - nástupní mzda 20.000,-Kč. Kontakt: resident-resort@email.cz Nástup: ihned nebo dle dohody

Otevíráme nový projekt v Jablonci n. Nis., Liberci a okolí. Dobré výdělky! Uplatnění pro lidi z různých oborů. Jen seriózně! Spolehlivost podmínkou. Možné i na přivýdělek. Žádná forma prodeje. Nábor uchazečů na telefonu: 607 771 228 a 720 575 877. Omezená kapacita! Na SMS nereagujeme!

Pronájmy nemovitostí – nabídka

Pronajmu dlouhodobě byt v Harrachově - Nový Svět 2+kk, balkon, zrekonstruovaný, zařízený. Tel.: 602 11 99 47

Pronajmu dlouhodobě dvou lůžkový pokoj v Harrachově. Cena za lůžko: 100,- Kč. Tel: 481 529 099

Pronajmu dlouhodobě menší 1+1 v Harrachově. Plně zařízený a vybavený. Cena: 6.000,- Kč. Tel. 731 068 003

Pronajmu byt 3+1 v Desné po rekonstrukci. Tel: 608 999 378

Přelom jara a léta 2011

11.6.2011

Spanilá jízda cyklostezkou Járy Cimrmana (6.ročník)
oblast Tanvaldska (www.tanvaldsko.info)
Pořadatel: Mikroregion Tanvaldsko

18.6.2011

Jablonecký country festival
Areál parku v Pilištatech v Jablonci nad Jizerou
Pořadatel: Město Jablonec nad Jizerou

24.6.2011

První letní táborák
louka v lokalitě Sedmidomky
Pořadatel: SDH Harrachov

25.6.2011

Česko – polský začátek prázdnin na zubačce s parní
mašinkou

ozubnicová železniční trať Tanvald – Harrachov
Pořadatel: Železniční společnost Tanvald

2.-6.7.2011

Dřevosochání 2011
starý kravín ve Františkově (Rokytnice nad Jizerou)
Pořadatel: SDH Františkov

9.7.2011

Letní sobota na zubačce
ozubnicová železniční trať Tanvald – Harrachov
Pořadatel: Železniční společnost Tanvald

23.7.2011

Harrachovské pивní slavnosti
areál harrachovské sklárny
Pořadatel: Sklárna a Minipivovar Novosad a Syn Harrachov s.r.o.

Změna akcí vyhrazena. Informace o změnách a nových akcích pošlete na e-mail: zpravodaj@harrachov.cz

INZERCE

ROZKVEŤTE V SALONU NELLY

Jablonec nad Jizerou (naproti železářství)

KOSMETIKA, tel: 721 140 079

PÉČE O PLETĚ: čištění, masky, masáže, peeling

PÉČE O RUCE: přírodní zpevnění nehtů P-shine
parafinové zábaly

DEPILACE

DENNÍ A SLAVNOSTNÍ LÍČENÍ

MASÁŽE LÁVOVÝMI KAMENY

SOLÁRIUM, PRODEJ KOSMETIKY

ZÁBaly – zehřející, a proti celulitidě

LASEROVÁ LÉČBA: akné, hojení jizev, omlazení pleti,

Možnost zakoupení DÁRKOVÝCH POUKAZŮ

MASÁŽE, tel: 605 851 042

REKONDIČNÍ SPORTOVNÍ MASÁŽ

MASÁŽ PROTI MIGRÉNĚ A BOLESTEM HLAVY

ČOKOLÁDOVÁ MASÁŽ

MEDOVÁ MASÁŽ

NEHTOVÁ MODELÁŽ, tel: 739 659 211

MANIKÚRA

ZDOBENÍ NEHTŮ

MODELÁŽ GELOVÝCH NEHTŮ

MASKY NA RUCE, PEELING



STAVEBNÍ SPOLEČNOST HOLEMÝ, s.r.o. SMRŽOVKA, Malostranská 4

Oslovuje zákazníky s nabídkou stavebních materiálů:

- cementy, vápna, multibat
- maltové a betonové směsi
- zdící materiály
- zdivo a příčky YTONG
- obklady, dlažby, včetně lepidel a spár. hmot
- lepenky, tepelné izolace
- kompletní sádkartonový systém
- kompletní zateplovací systémy
- ztracené bednění
- betonové výrobky
- ocelové výrobky, výztuž
- zednické nářadí, stavební chemie a další

Dopravu zajistíme po dohodě naší Avii /6t/, nebo vozem LIAZ /9t/, obojí s hydraulickou rukou, ve všední dny i v sobotu. Ve stavebninách v Desné Vás přivítá nová příjezdová a skladovací plocha.

Informujte se v našich prodejnách:

Dolní Smržovka: 483 394 121

Desná v Jiz. Horách: 483 383 328

Vedoucí prodeje:

Moravec Jaroslav

Dolní Smržovka

tel.: 483 394 121

e-mail: stav.hol@volny.cz

V této rubrice jsou zveřejňováni ti jubilanti, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté výročí svého narození, a to počínaje sedmdesátkou a více. U osob nad osmdesát let pak zveřejňujeme každý rok. Ti z Vás, kteří si nepřejete, aby Vaše maličkost byla ve společenské kronice zmíněna, sdělte, prosím, svůj požadavek redaktorovi Martinu Soukupovi na telefonní číslo 481 540 504.

Měsíc Červen 2011

Zdeňka Kučerová82 let
 Petr Schönherr70 let
 Emilie Vydláková70 let
 Marcela Korunková75 let
 Květoslava Sušková80 let



BLAHOPŘEJEME

NOVÉ KNIHY V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ

Povídky:

Maršálek J. – Humorné příběhy;
 Macháček L. – Manželky a jiné ženy.

Psychologické romány:

Klar L. – Talent pro manželství;
 Kríž J. – Ztracená v noci.

Romány pro ženy:

Toon P. – Svatební horečka;
 Gillerová K. – Miluj mě navždy;
 Laureen A. – Tauranga, můj osud.

Román milostný:

Vosseler N. – Hvězdy nad Zanzibarem.

Historické romány:

Wildesová E. – Neslušný návrh;
 Becnel R. – Pro krásné oči.

Román společenský:

Stockettová K. – Černobílý svět.

Romány detektivní:

Horáková N. – Kletba markomanské královny;

Francis D. – Křížová palba

Thriller:

Silva D. – Rembrandtovo poselství.

Deník:

Viewegh M. – Další báječný rok.

Román historický:

Vaňková L. – Dítě z Apulie

Rodinná sága:

Pancolová K. – Žluté oči krokodýlu.

Román kriminální:

Nesbo J. – Nemesis.

Román humoristický:

Mlynářová M. – Z lodiček do holin.

Životopisy:

Brdička J. – Vladimír Ráž (příběh prvního milovníka);
 Kopecká S. – Fenomén Bohdalka.

Cestopis:

Hanzelka J. – Legenda H+Z (výbor z díla).

Kulturní památky:

Drobné památky Jilemnicka.

Knihy pro děti:

Kinney J. – Deník malého poseroutky 4;
 Kratochvíl M. – Modrý Potouch.

knihovna.slunicko.net

knihovna.harrachov@worldonline.cz

Půjčovni hodiny

Pondělí 12 – 17

Úterý -----

Středa 12 – 17

Čtvrtek 9 - 11 12 – 18

Pátek 12 – 15

Tel. číslo: 481 529 603

CENÍK KOMERČNÍ INZERCE V HARRACHOVSKÉM ZPRAVODAJI

Rozměr ¼ strany A4	300 Kč
Rozměr 1/2 strany AA	600 Kč
Celá strana A4	1.000 Kč

Ceny jsou uvedeny bez DPH 20%

Při opakované inzerci ve více vydáních HZ je automaticky poskytována sleva. HZ vychází v počtu 300 kusů a trvale je umístěn na webových stránkách města.

Kontakt na redaktora Martina Soukupa: tel. 481 540 504, nebo e-mail: zpravodaj@harrachov.cz

Harrachovský zpravodaj vydává Město Harrachov. Redakční rada pracuje ve složení: R. Bališová Zamlarová, M. Soukup, D. Hloušek, J. Stejskal, S. Střelcová, Z. Tondrová a J. Bartoš. Příspěvky či inzerci zasílejte na adresu redaktora Martina Soukupa (zpravodaj@harrachov.cz, tel. 481 540 504) nebo zanechte v podatelně Městského úřadu. Ve výjimečných případech se lze obracet i na tajemnici MěÚ R. Bališovou Zamlarovou (tel. 481 528 133, tajemnik@harrachov.cz). Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Uzávěrka příštího čísla je 20.6. 2011. Evidenční číslo MK ČR E 15902. Sazba D. Hloušek, tisk SURA s.r.o.

Infoservis Fremr nabízí

- nové mobilní telefony, výhradně pro český trh!!!
- objednání Vámi vybraného mobilního telefonu, pokud není na skladě!!! (DO 2. DNE)
- pozáruční opravy mobilních telefonů (po pádu, po vodě, prasklé displeje...)
- odbloky telefonů, přehrání SW, nahrání češtiny
- zařízení a prodloužení smluv s operátory O2 a T-Mobile
- veškeré mobilní příslušenství: baterie, nabíječky, adaptéry, handsfree, bluetooth handsfree, data kabely, výměnné kryty, pouzdra a jiné doplňky
- paměťové karty různých druhů a kapacit
- stereo sluchátka různých typů
- prázdné CD, DVD, kazety Hi8, mini DVD...
- široká škála baterií
- kopírování a laminování do formátu A3
- prodej hraček a různých her pro dospělé i pro děti

DOBÍJECÍ KUPÓNY:

- O2 – 250,-Kč / 350,-Kč / 550,-Kč
 - T-Mobile – 250,-Kč / 400,-Kč
 - Vodafone – 200,-Kč / 500,-Kč
- PŘEDPLACENÉ SIM KARTY : O2 / T-Mobile / Vodafone

Neváhejte nás navštívit po Vaši pravici před pekařstvím Vokřínek na cestě ke 4sedačkové lanovce a udělat radost sobě i blízkým!!!

Tourist Shop – hraniční přechod Harrachov nabízí:

- Největší výběr českých piv v Harrachově!!!
- Široký sortiment alkoholických nápojů od předních českých a moravských dodavatelů, některé v Harrachově nenajdete!!!
- Nově: luxusní polosladká a dezertní moldavská vína, moldavské brandy Garling, stáří 3 a 5 let, kterému se mnohé francouzské cognacy nevyrovnají!!!
- Francouzský sekt
- Luxusní moravská lahvová vína!!!
- Luxusní stáčená moravská vína, která pro Vás každý měsíc pečlivě vybíráme!!!
- Nejrozmanitější nabídku oříšků, sušeného ovoce a směsí v různých polevách
- Různé druhy čokolád Studentských pečeti – malina, černý rybíz a jablko
- Pro Vaše zdraví: originální koňské masti všech druhů a velikostí za SUPER CENY!!!

: antiseptické kapky Greposept (velmi kladné ohlasy)!!!

Množstevní slevy: dohodou (jiná forma slev, než na našem slevovém kupónu)
Rozvoz stáčených vín denně od 3L ZDARMA!!! (Ize i cokoliv přioobjednat)
Objednávky do 18:00 na tel.: 481 312 784, mob.: +420 724 044 811,
+420 602 427 767

Slevový kupón Tourist Shop

- 15% lahvová vína
 - 10% veškeré oříšky
 - 10% veškeré čokolády
- Platnost do konce roku 2011*

Další super slevy na alko (pivo, destiláty) u obsluhy naší prodejny, slevy platí pouze po předložení tohoto kupónu!!!

Využitím slev docílíte skvělých cen!!!

Potrpíte si na kvalitu? Plánujete oslavu? Nevíte si rady s dárkem, nebo si jen chcete osladit a zpříjemnit život? NAVŠTIVTE NÁS!!! Otevřeno denně od 9:30 do 18:30.